

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паниной Т.Ю. на тему «Комплексная технологическая экономическая оценка эффективности разработки месторождений россыпного золота», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Добыча золота, как валютного металла, имеет важное значение для экономической безопасности России. При проектировании разработки россыпных месторождений уделяется недостаточно внимания вопросам повышения их эффективности. В частности, комплексная оценка россыпных месторождений золота с учетом значительного числа факторов, учитывающих условия их отработки, не проводится. Все это предопределило актуальность выбранной темы исследования.

Теоретическая значимость результатов и выводов диссертации заключается в том, что полученные научные разработки развивают методологический аппарат по многофакторной оценке месторождений россыпного золота и при создании соответствующей базы данных.

Научный и практический интерес вызывает предложенная Паниной Т.Ю. методика комплексной технологической оценки россыпных месторождений золота, которая позволяет рассчитать: регламентирующую функцию результатов работы горного предприятия от условий эксплуатации и технико-экономических возможностей; отклонение расчетного значения от фактического, позволяющего судить, насколько эффективно (неэффективно) работает предприятие отклонение среднего внутриотраслевого значения от фактического, по нему можно оценивать насколько эффективно работает предприятие по сравнению со средним внутриотраслевым (региональным) значением; расчетное значение индекса отклонения результатов работы i -го предприятия от среднего внутриотраслевого значения, которое отражает его внутренние резервы.

Весьма положительным моментом является представление автором исходной количественной и качественной информации в кодированном виде с минимальными потерями информативности исследуемого объекта.

Практическая значимость работы подтверждается апробацией разработанной методики (имеются три акта внедрения на горнодобывающих предприятиях Забайкальского края и одно внедрение в Вузе - в учебный

процесс). Авторская методика может использоваться для оценки рудных, угольных месторождений и горно-химического сырья.

К достоинствам работы можно отнести широкое представление результатов исследований в 12 публикациях, 4 из них в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки.

В качестве замечаний можно отметить следующее:

1. Автором в методике комплексной технолого-экономической оценки месторождений россыпного золота большое внимание уделяется условиям, возможностям и результатам хозяйственной деятельности действующих предприятий. Какова применимость методики для вновь распределяемых месторождений?

2. Из автореферата неясно применение регламентирующей функции результатов работы горного предприятия для стратегического управления предприятием.

Автореферат отражает все необходимые результаты исследований, изложен научным языком, а его содержание позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Панина Т.Ю., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой «Экономика, организация и управление
производством» ФГБОУ ВПО
Восточно-Сибирский государственный
университет технологий и управления

В.Г.Беломестнов

Контактные данные:

ФИО полностью – Беломестнов Виктор Георгиевич
Почтовый адрес: 670013, Улан-Удэ, Ключевская, 40в
Телефон: 3012 431415
Факс: 3012 431415
Электронный адрес: b_v_g02@list.ru

